



SKATTEMINISTERIET

J.nr. 2005-511-0057

Dato:

Til

Folketinget - Skatteudvalget

L 225 - Forslag til Lov om ændring af registreringsafgiftsloven og ligningsloven (Udenlandske firmabiler, fradrag for særligt brændstoføkonomiske brugte indførte personbiler og ophævelse af gebyret for vurdering af nye køretøjer).

Hermed sendes i 5 eksemplarer svar på spørgsmål nr. 1-2 af 2. maj 2006.

Kristian Jensen

/ John Fuhrmann

Spørgsmål nr. 1: Ministeren anmodes om at redegøre for, hvornår det forventes at arbejdsgruppen, der skal komme med forslag til ændringer af registreringsafgiften, bliver nedsat? Har ministeren i den forbindelse gjort sig nogle tanker, om hvem der skal være medlem af arbejdsgruppen?

Svar: Ifølge regeringsgrundlaget vil regeringen nedsætte et udvalg, som skal undersøge muligheden for over en længere årrække at foretage en provenuneutral og miljøfremmende omlægning af den samlede bilbeskatning.

Udvalget er endnu ikke nedsat og regeringen har endnu ikke lagt sig fast på, hvornår det vil ske. Jeg skal i den forbindelse gøre opmærksom på, at regeringsgrundlaget omfatter hele regeringsperioden og at ikke alle initiativer nødvendigvis bør ske i starten af regeringsperioden.

Jeg forestiller mig som udgangspunkt, at der skal være tale om et embedsmandsudvalg med repræsentanter fra relevante ministerier og styrelser.

Spørgsmål nr. 2: Ministeren bedes redegøre for, om der allerede nu er en overordnet tidsplan for arbejdet med ændringer af registreringsafgiften, herunder hvornår arbejdsgruppen skal være færdig med sit arbejde og hvornår et evt. lovforslag forventes fremsat?

Svar: Der foreligger ingen tidsplan for udvalgets arbejde, men jeg sigter mod at udvalget afslutter sit arbejde, således at der i givet fald kan ske lovgivning i indeværende regeringsperiode.